



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 20 [15282]  
суббота, 25 февраля 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года  
<http://www.sovross.ru>  
Цена договорная



Демянск, Нижегородская область



Москва

## Мы в ответе за судьбы страны Патриотические акции в городах и селах

По праву гордимся  
мужеством защитников

Революция встречи депутатов  
Госдумы с избирателями столицы

В день 105-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, перед Ленинским Мавзолеем историческими краснознаменными башнями Кремля, мы, граждане Великой России, коммунисты и беспартийные, заявляем о своей решимости бороться за укрепление кровного единства народа и Вооруженных Сил, преумножение герической славы Родного Отечества. Для каждого из нас, для всего народа страны, День Советской Армии и Военно-Морского Флота навсегда стал символом неразрывной связи поколений и непобедимости России. Российское государство и его героическое воинство обединяет общая история побед и свершений. Созданная Ленинским, народная по духу и составу, Красная Армия во все времена геронически и самоотверженно защищала Родину от посягательства злобных врагов. Верные воинскому долгу, Вооруженные Силы и сегодня на Украине отстаивают свободу и независимость Отечества в борьбе с международным империализмом и неонацизмом. Не щадя себя, наши молодые бойцы, многие из которых коммунисты и комсомольцы, сражаются со злобным врагом за родную землю, за свой народ и своих близких. Мы, по праву, гордимся мужеством защитников Отечества. Склоняя головы в священной памяти павших воинов, отданных жизнь за свободу и независимость Родины.

Поколения героических предков передали нам ответственность за судьбу страны. КПРФ вместе с левым народно-патриотическим движением и трудовым народом России верны этому наказу. Мы обязаны победить неофашизм, возродить социализм, историческое величие и непобедимость Отечества. Категорически осуждаем замалчивание и искажение истории нашей героической советской эпохи. Требуем отказаться от маскировки в праздничные дни Ленинского Мавзолея. Продолжим настаивать на возвращении Стalinграду его овейенного огнем сражений, героического имени.

Мы едины в патриотическом порыве защиты Родины от посягательства разнуданных англосаксов. Армия России была и остается гарантом безопасности и независимости нашего Отечества! Слава героям защитникам нашего Отечества! В единстве народа и Армии – залог несокрушимости России!

Вместе победим! Победа будет за нами!

(Репортаж на 4-й стр.)

## ПОЗИЦИЯ КИТАЯ по урегулированию конфликта на Украине

Китай призвал все стороны военного конфликта на Украине прекратить боевые действия и «отказаться от менталитета холодной войны». Пекин считает, что нужно начать мирные переговоры, прекратить односторонние санкции, а также гарантировать вывоз украинского зерна и снижение стратегических рисков. Об этом говорится в документе, опубликованном на сайте МИД Китая.

Документ называется «Позиция Китая по политическому решению украинского кризиса». Он включает 12 пунктов, которые Пекин призывает выполнить, в том числе:

– Уважать суверенитет всех стран. КНР считает необходимым соблюдать международные законы, в том числе устав ООН, но без двойных стандартов, также «должны быть гарантированы суверенитет, независимость и территориальная целостность всех стран».

– Отказаться от «менталитета холодной войны». Китай убежден, что «безопасность одной страны не может быть достигнута за счет безопасности других стран, а региональная безопасность не может быть обеспечена за счет усиления или расширения военных блоков». Он призвал серьезно относиться к «законным интересам безопасности всех стран», а также «содействовать построению сбалансированной, эффективной и устойчивой архитектуры европейской безопасности и «не допускать формирования лагерных противостояний».

– Прекратить одностронние санкции. Китай считает, что такие меры «не только не решают проблем, но создают новые». Он призвал все страны «прекратить злоупотреблять односторонними санкциями» и вместо этого «сыграть роль в охлаждении кризиса на Украине, создать условия для развития экономики развивающихся стран и улучшения условий жизни людей».

– Обеспечить стабильность цепочек производства и поставок. Пекин отмечает, что надо защищать мировую экономику и противостоять ее политизации и использованию в военных целях. Он призвал не допустить срыва международного сотрудничества в областях энергетики, финансов, торговли зерном и транспорта.

– Содействовать послевоенному восстановлению. Китай считает, что международному сообществу надо принять меры для поддержки послевоенного восстановления в зонах конфликтов, и он готов «оказать помощь и сыграть конструктивную роль» в этом вопросе.

– Начать мирные переговоры. По мнению КНР, «диалог и переговоры – единственный реальный выход из украинского кризиса», и международное сообщество должно помочь сторонам конфликта «открыть дверь для политического урегулирования», а также создать для этого условия и предоставить платформу для переговоров.

– Разрешить гуманитарный кризис. Пекин призвал «защитить безопасность гражданских лиц» и создавать гуманитарные коридоры для их эвакуации, нарастить гумпомощь и поддерживать роль ООН в этом вопросе.

– Зашитить гражданских лиц и военно-пленных. Китай отмечает, что стороны конфликта должны воздерживаться от нападений на гражданских лиц и гражданские объекты, защищать женщин и детей, а также



Якутск

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

## ГЛАВНОЕ СЕГОДНЯ - ЗАЩИТА РУССКОГО МИРА

На пленарном заседании Государственной Думы 22 февраля выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов.

– Уважаемые коллеги!

Вчерашнее Послание президента носит исключительно принципиальный характер. Уверен, что его будут внимательно изучать и наши сторонники, и наши противники.

Я обратил особое внимание на то, что стратегия, которая в нем обозначена – это прежде всего защита суверенитета и традиционных национальных ценностей. И она была заявлена практически во всех разделах Послания. Я с радостью отмечаю, что состоявшаяся недавно встреча президента с лидерами парламентских фракций воплощается в конкретные предложения.

И считаю, что мы обязаны глубоко обдумать, скорректировать свои планы и непременно реализовать то, что сформулировано в обращении главы государства.

Необходимо учитывать и международную обстановку, сложившуюся на момент оглашения Послания. Я внимательно прочитал обращение Байдена к американским сенаторам и кон-

грессменам. Уже на четвертой минуте он принял склонять и воспитывать Российской Федерации и ее президента, четырежды возвращаясь к этому в своей безобразной речи.

Если в прошлом году его по-

слание было примерно на-

половину посвящено ситуа-

ции на украинском фронте,

то в этот раз теме Украины

былоделено две-три мину-

ты в конце. И то скорее для

протокола. Тем не менее

два дня назад Байден по-

явился в Киеве, а вчера – в

Варшаве. И снова усиленно

разжигает войну, ведет се-

бя абсолютно провокацион-

но!

У нас впереди большие и очень важные визиты. Сего-  
дня с президентом Пути-  
ным и министром иностранных дел Лавровым будет

встречаться видный полити-

ческий деятель из КНР Ван

И. Он только что вернулся

из Мюнхена, с междунаро-

дной конференции по без-

опасности, где уверенно от-

ставил наши совместные

стратегические интересы и

цели. На март запланирован

визит Си Цзиньпина в Рос-  
сию. И я надеюсь, что со-

вместные усилия двух на-  
ших великих стран, которые

обладают огромным потен-

циалом, будут служить ми-

ру и благополучию.

Каковы особенности нынешнего Послания президента?

Я, прежде всего, отметил

уверенность и реализм.

Исключительно важно, что на

фоне истерии и паники, ко-

торую усиленно раздувают

наши противники, прези-

дент демонстрирует ту

твердость, которую обязан

демонстрировать в таких

условиях. Верховный Глав-

нокомандующий. Он обрати-

лся к каждому из нас, и на-  
ша задача – обеспечить

поддержку России, которая

должна быть сильной и обя-

зательно победить.

Главный акцент президент

сделал на развитие и мир-

ном обес печении благопо-

лучия наших граждан. На

мои взгляды, это полностью

соответствует позиции всех

фракций Государственной

Думы. Мы внесли целый па-

кет законов, направленных

на решение этой задачи.

Они были направлены пре-

зиденту, он дал в связи с

ними более десятка пору-  
чений. Надеюсь, что «Единая

Россия» и другие фракции

рассмотрят наши абсолютно

конструктивные предло-  
жения.

Очень порадовало за-

явление в Послании ува-  
жительное отношение к че-

ловеку труда. Это должно еще раз напомнить всем нам о необходимости консолидации общества. Мы все понимаем, что такое война, что такое консолидация и что такое конструктивная работа.

На меня произвела большое впечатление концовка Послания: «Правда – за на-  
ми!» Она отсылает к истори-  
ческим сталинским словам: «Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!» Но за нами должна быть сила и правота. А для этого придется серьезно поработать.

Мы только что отметили 30-летие возрождения на-  
шей партии. Подвели итоги огromной работы, проделанной за три десятилетия.

Наши ключевые идеи и тре-  
бования поддержала вся

страна. Их поддержали на-  
ши союзники по всей планете.

Поддержали 130 делегаций,

которые приветствова-  
ли нас. Они единодушно за-

вили, что убеждены в пра-  
вильности курса, выбранно-  
го нашей страной.

И готовы дальнее оставаться на сто-  
роне Российской Федера-  
ции в это сложное и тяже-  
лое время.

Обсуждая с президентом

его фразу: «Капитализм за-  
шел в тупик», я особо под-

черкнул, что без социализации мы не справимся с нынешними вызовами. А без наращивания темпов разви-  
тия – тем более. У нас за по-  
следние 10 лет средние тем-  
пы роста экономики были

около одного процента. Но

для достижения экономиче-  
ского суверенитета мы обя-  
заны выйти на темпы выше

мировых. Для этого у стра-  
ны есть все необходимое.

И вчера президент ясно ска-  
зал о том, за счет чего мож-  
но реализовать эту задачу.

Поэтому я предлагаю рас-  
смотреть тот бюджет разви-  
тия и ту программу из 12 за-  
конов, которые внесла наша

фракция, наши талантливые

депутаты – Мельников, Ка-  
шин, Афонин, Новиков, Ко-  
ломейцев, Харитонов. Я

считаю, что эта программа

# ...ЗАЩИТА РУССКОГО МИРА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но стратегическое поражение означает наше геополитическое исчезновение, которое станет страшной катастрофой не только для нас самих, но и для всего мира.

Условия необходимой нам победы должны быть четко сформулированы и в Доктрине национальной безопасности, и в Доктринах поддержки армии.

Разумеется, во вчерашнем Послании на эту тему было сказано только то, что может быть иззвучено в открытом выступлении. Но я бы призвал тех, кто занимается оборонно-промышленным комплексом: давайте встретимся и обсудим ситуацию! У нас во фракции работает генерал Соловьев, который побывал на всех ведущих заводах, выпускающих танки и орудия, на пунктах мобилизации. Мой земляк, орловский губернатор Клычков проехал 1500 километров от Курска до Херсона, побывал в окопах, видел, что происходит на передовой.

Мы сейчас отправили на Донбасс 105-й гуманитарный конвой. Это 10 тысяч тонн различных грузов. Я считаю, что это большая помощь. Но этим надо каждый день заниматься на государственном уровне, потому что ребята на передовой требуют от нас максимального содействия. И вчера президент особо это подчеркнул – в том числе и говоря о создании специального фонда поддержки участников операции и их семей. Я давно просил об этом руководство страны. Мой отец, учитель, вернулся с фронта инвалидом, потеряв ногу. Из трех летних зарплат он одну всегда отдавал в фонд послевоенного восстановления страны, покупая государственные облигации. А здесь некоторых до сих пор приходится уговаривать, что фронту нужна реальная помощь!

Еще раз хочу вам напомнить: большое государство невозможно как без подлинного суверенитета, так и без патриотического воспитания. Огромная многонациональная страна не может существовать без любви граждан к своей Родине, языку, традициям, народам, которые живут вместе. Поэтому нам придется многое пересматривать как в области образования и воспитания, так и в вопросе экономического суверенитета.

Я убежден, что главный вопрос на сегодня – это защита Русского мира. И защищаем мы его прежде всего на Донбассе. Так давайте приложим максимум совместных усилий, давайте сделаем все для того, чтобы обеспечить победу!

Те, кто думает, что мы забыли про денацификацию и демилитаризацию Украины, глубоко ошибаются.

## ПОСЛАНИЕ. Мнения и вопросы

**Валентин КАТАСОНОВ, профессор**

### Движение России прежним курсом

Если попытаться совсем кратко охарактеризовать выступление президента РФ, то его следует назвать противоречивым... С одной стороны, в выступлении дана нелицеприятная картина уродливого российского капитализма, который разрушил отечественное государство и лишил Россию национального суверенитета. С другой – никаких мер и обещаний по ликвидации такого капитализма в докладе не предусматривается...

Мои собеседники признавались, что ждали выступления в духе известной работы В.И. Ленина «Грозящая катастрофа и как с ней бороться» (сентябрь 1917 года). А услышали доклад, который можно было бы назвать «Грозящая катастрофа и как к ней адаптироваться». Выступление было воспринято как попытка психологической адаптации к смертельным угрозам для Российского государства и общества.

Обращу внимание читателей лишь на некоторые моменты выступления, касающиеся экономических вопросов.

Путин отметил: «Экономический спад в прошлом году был зафиксирован только во втором квартале – уже в третьем и четвертом кварталах отмечался рост, подъем. Мы фактически вышли на новый цикл роста экономики». Не могу разделить этого оптимизма, настичь «нового цикла роста экономики». Международный валютный фонд дал

прогноз на 2023 год: российский ВВП должен вырасти на 0,3%. Банк России 10 февраля дал обновленный прогноз динамики ВВП страны в 2023 году; прогноз получился «вилочкой» – от возможного снижения на 1% до возможного роста на 1%.

Назвать это «новым циклом роста экономики» достаточно сложно...

Всю экономическую деятельность в России президент РФ называет словом «бизнес». Оно английское и означает деятельность с целью получения прибыли. Слова «бизнес» и «капитализм» – одного порядка. Путин почему-то стесняется использовать слово «капитализм», а вот к слову «бизнес» относится без предрасудков.

А если речь идет о бизнесе и капитализме, как об основе России, тогда надо честно признать, что о национальном суверените, регулярно провозглашаемом Путиным в течение последнего года на разных форумах, следует забыть. Владимир Владимирович в своем выступлении очень убедительно описал признаки России как сырьевого припадка и колонии «коллективного Запада». Описал то, что имело место в нашей стране на протяжении более трех десятков лет с момента образования Российской Федерации...

Капитал, во-первых, стремится к своему приумножению (самое короткое определение капитала, данное Марксом: самовоз-

растающая стоимость). Путин, кстати, признает эту особенность капитала: «...новый, формирующийся российский бизнес был, естественно, нацелен, как и все другие бизнесы во всех других странах, прежде всего на извлечение прибыли, причем быстрой и легкой».

Во-вторых, капитал стремится овладеть государством и даже стать над государством (т.е. помимо богатства ему еще нужна власть).

В-третьих, капитал не имеет родины, он по определению космополитичен, стремится туда, где ему светит максимальная прибыль.

Исходя из этих аксиом, очевидно, что совпадение целей общества и целей капитала невозможно. Если даже какими-то способами обществу удается заставить государство провозгласить общечеловеческие социальные, политические, экономические, военные и иные цели, эти цели остаются лишь на бумаге. А если даже их удается реализовать, через некоторое время эти результаты «обнуляются». Скажем, государство обещает повысить доходы граждан путем повышения минимальной заработной платы и выделения социальных пособий. Однако позднее разгоняется инфляция и все эти социальные достижения граждан нивелируются.

«Бизнес», прежде всего в ключевых секторах и отраслях, должен действовать в российской юрисдикции – это базовый принцип», – отметил Путин в своем выступлении. А мне почему-то на ум приходит пословица: «Сколько волка ни корми, а он все равно в лес смотрит». Если даже предположить, что чиновникам удастся претворить в жизнь этот «базовый принцип», то продлится он недолго, мак-

симум месяца. Бизнес через своих лоббистов в Думе и правительстве соответствующее решение принесет...

Владимир Владимирович конкретные безобразия, которые творят капиталистический волк в России, достаточно ярко обрисовал в своем выступлении. Но, как ни удивительно, он при этом приветствовал появление этих волков на земле Русской. Вот фрагмент: «...после распада Советского Союза, его плановой системы... страна начала создавать экономику на основе рыночных отношений, частной собственности – в общем, все и правильно». Частная собственность на средства производства и так называемые «рыночные отношения» – непременные атрибуты капитализма. Путин подтвердил, что после распада СССР в Российской Федерации стал строиться капитализм. И его слова «в общем, все правильно» означают, что президент считает верным взятый более трех десятилетий назад курс страны.

Еще раз напомню, что на протяжении последнего года президент РФ проявляет особую заинтересованность по поводу национального суверенитета России. И предлагает свои решения по его восстановлению и укреплению. Но некоторые предложения Путина мне абсолютно не понятны. В частности, его тезис: «Важнейший элемент экономического суверенитета – это свобода предпринимательства». Тем более что он в своем выступлении не раз говорил о том, что именно эта свобода существует.

Владимир Владимирович правильно, без какой-либо ретуши описывает становление крупного российского бизнеса: «А крупный российский бизнес – для чего это все говорю – отвечает за работу стратегических предприятий, за многотысячные трудовые коллективы, определяет социально-экономическую ситуацию в многочисленных регионах, а значит, положение дел: когда руководители и собственники такого бизнеса оказываются в зависимости от правительства, которые проводят недружественную политику в отношении России, они в том числе тратились на зарубежные поместья, яхты, элитную недвижимость. Да, потом начали вкладывать, конечно, и в развитие, естественно, но на первом этапе все туда широким потоком уходило в значительной степени на эти цели – на потребление. А там, где богатство, там, естественно, и дети, их образование, там их жизнь, их будущее. И отследить, предотвратить такое развитие ситуации государства было очень сложно, практически невозможно – мы же жили в парадигме свободного государства».

Обращаю внимание на последние слова из приведенного фрагмента: «Мы же жили в парадигме свободного рынка». Вероятно, этими словами Путин хочет выразить мысль, что описанные «негативы» порождены именно «свободным рынком». Но как тогда соотнести эту честную и правильную мысль с тезисом, что свобода предпринимательства является залогом экономического суверенитета? Как говорится, конкурсы с концами не сходятся. И таких «несостыковок», «неувязок», недоразумений в 12-страничном куске выступления предостаточно. Чувствуется, что это коллективный труд консультантов и советников...

А вот еще очень нелицеприятная картина крупного российского бизнеса из доклада: «А

## В РФ приостановлено действие ДСНВ-3

# Единодушное решение Госдумы

На следующий же день после оглашения президентского Послания Федеральному Собранию РФ, в котором было заявлено о приостановке действия договора между РФ и США, касающегося дальнейшего сокращения и ограничения стратегических наступательных вооружений (СНВ-3), подписанный в Праге 8 апреля 2010 года, Госдума единогласно (401 – за) одобрила одноголосный закон, внесенный в Госдуму главой государства.

О причинах принятого В.В. Путиным решения было изложено в докладе заместителя министра иностранных дел РФ Сергея Рябкова и в содокладах председателей думских комитетов по международным делам Леонида Слуцкого и комитета по обороне Андрея Карташова.

«США и возглавляемый ими Запад пытаются навредить нашей стране на любом уровне, в любой сфере и в любом регионе мира», – подчеркнул С. Рябков. – Нет сомнений, что политика США направлена на фундаментальный подрыв национальной безопасности РФ, что прямо противоречит заключенным в договоре положениям. Крайняя враждебность США, нагнетаемая Вашингтоном, приобретает фактор скопуноядерного ядерного арсенала трех входящих в НАТО ядерных держав – США, Великобритания и Франция, способного быть обрученным против России. Всегда звучат призывы к расширению ядерной инфраструктуры блока и ее продвижения на Восток, направленность этих усилий против нашей страны не скрывается.

В этом контексте особое значение в нынешних условиях приобретает фактор скопуноядерного ядерного арсенала трех входящих в НАТО ядерных держав – США, Великобритания и Франции, способного быть обрученным против России. Всегда звучат призывы к расширению ядерной инфраструктуры блока и ее продвижения на Восток, направленность этих усилий против нашей страны не скрывается.

Подстегиваемая Вашингтоном напряженность выходит далеко за рамки украинского кризиса.

Глубокие изменения в ландшафте безопасности связаны с тем, что консолидация на антироссийской почве западных государств все больше охватывает их ядерную политику. Члены НАТО открыто обзывают Североатлантический блок ядерным альянсом, усиливают упор на ядерное оружие в своих концептуальных установках, заявляют о дальнейшем повышении боеготовности.

«США и возглавляемый ими Запад пытаются навредить нашей стране на любом уровне, в любой сфере и в любом регионе мира», – подчеркнул С. Рябков. – Нет сомнений, что политика США направлена на фундаментальный подрыв национальной безопасности РФ, что прямо противоречит заключенным в договоре положениям. Крайняя враждебность США, нагнетаемая Вашингтоном, приобретает фактор скопуноядерного ядерного арсенала трех входящих в НАТО ядерных держав – США, Великобритания и Франция, способного быть обрученным против России. Всегда звучат призывы к расширению ядерной инфраструктуры блока и ее продвижения на Восток, направленность этих усилий против нашей страны не скрывается.

В этом контексте особое значение в нынешних условиях приобретает фактор скопуноядерного ядерного арсенала трех входящих в НАТО ядерных держав – США, Великобритания и Франции, способного быть обрученным против России. Всегда звучат призывы к расширению ядерной инфраструктуры блока и ее продвижения на Восток, направленность этих усилий против нашей страны не скрывается.

В этом контексте особое значение в нынешних условиях приобретает фактор скопуноядерного ядерного арсенала трех входящих в НАТО ядерных держав – США, Великобритания и Франции, способного быть обрученным против России. Всегда звучат призывы к расширению ядерной инфраструктуры блока и ее продвижения на Восток, направленность этих усилий против нашей страны не скрывается.

Подтверждают, что на протяжении многих лет Вашингтоном намерено и вызывающим образом игнорируется взаимосвязь между стратегическими наступательными и стратегическими оборонительными вооружениями, которая, как и принцип неделимости и безопасности.

Горячие изложенные обстоятельства российской стороны пришла к выводу о допущенном США существенном нарушении ДСНВ, в связи с чем президент РФ объявил о приостановлении нашей страной действия ДСНВ. Соответствующий законопроект внесен, предлагается его поддержать».

Леонид Слуцкий от имени возглавляемого им комитета выразил полную солидарность с позицией МИДа, представленной С. Рябковым.

«Договор о СНВ – это практический единственный международно-договорной и инструмент взаимного контроля над стратегическими наступательными вооружениями двух крупнейших ядерных государств, он распространяется на существующие типы тяжелых бомбардировщиков, межконтинентальных баллистических ракет, подводных лодок, в том числе и в их неядерном варианте, предоставив российской стороне возможность надежно удостовериться в соответствии результатов такого переоборудования требований ДСНВ».

Это явное и прямое нарушение договора. Президент говорил о вспомогающих провокационных и крайне рискованных попытках США «прощупать» защищенность ряда заявленных по договору российских объектов. Вооруженные нападения на них, предпринятые марионеточным режимом в Киеве, были осуществлены при прямом и явном военно-техническом и информационно-разведывательном содействии Вашингтона. На этом фоне поражает цинизм требований США обеспечить им доступ на эти и другие стратегические объекты, прикрываясь положениями ДСНВ.

– Комитет по обороне просит поддержать принятие закона о СНВ. – Договор о СНВ – это практический единственный международно-договорной и инструмент взаимного контроля над стратегическими наступательными вооружениями двух крупнейших ядерных государств, он распространяется на существующие типы тяжелых бомбардировщиков, межконтинентальных баллистических ракет, подводных лодок, в том числе и в их неядерном варианте, предоставив российской стороне возможность надежно удостовериться в соответствии результатов такого переоборудования требований ДСНВ».

**Наш корр.**



## «Союз МС-23» вышел на орбиту

Ракета-носитель «Союз-2.1а» вывела на орбиту беспилотный корабль «Союз МС-23», который заменил на Международной космической станции (МКС) поврежденный «Союз МС-22». Корабль отделился от третьей ступени ракеты-носителя и взял курс на МКС. Его полет проходит по двухсуточной схеме, стыковка с модулем «Посып» запланирована на 26 февраля в 04:01 по Москве. В ходе полета корабль совершит 33 витка вокруг Земли, на пути к МКС он преодолеет 4,2 млн км. По данным госкорпорации, корабль проработает на орбите 215 суток.

Исполнительный директор «Роскосмоса» по пилотируемым программам Сергей Крикалев сообщил, что корабль «Союз МС-23» будет стыковаться со станцией в автоматическом режиме и запасов топлива хватит на несколько полетов. По его словам, возможность повторного приравнивания к МКС позволит минимизировать риски – корабль в случае отказа автоматической стыковки сможет переориентироваться на другой модуль станции.

На «Союзе МС-23» осенью на Землю вернется российско-американский экипаж поврежденного корабля «Союз МС-22» – космонавты «Роскосмоса» Сергей Прокопьев, Дмитрий Петelin и астронавт NASA Франциско Рубио. Экспедиция экипажа поврежденного корабля продлена до 29 сентября.

## Рустем ВАХИТОВ

### «Возвращение советского образования?»

21 февраля текущего, 2023 года президент Путин, наконец-то, выступил с посланием к Федеральному собранию РФ. По Конституции он должен был это сделать еще в прошлом году, но вполне понятным причинам, выступление главы государства перед парламентариами было отложено. Какие только предположения ни строили в последние несколько недель политологи по поводу грядущей речи президента! Однако, как видится, самые скромные гипотезы не оправдались. Постановление президента получилось на удивление спокойным, временным: оно не сильно отличалось от того, о чем он говорил с той же трибуны и в прошлом году. Тогда же жили в парадигме «мирных» годов. Конечно, актуальные вопросы были оправданы. Постановление президента получилось на удивление спокойным, временным: оно не сильно отличалось от того, о чем он говорил с той же трибуны и в прошлом году. Тогда же жили в парадигме «мирных» годов. Конечно, актуальные вопросы были оправданы. Постановление президента получилось на удивление спокойным, временным: оно не сильно



